

Для того, чтобы знать технику

Кому не известно, какое огромное значение имеет техническая книга для инженера, техника, экономиста, для любого специалиста, для каждого рабочего нашей промышленности. Она их хороший помощник и советчик. Как быстрее, лучше донести техническую книгу до читателей, как полнее удовлетворить их потребности в технической литературе — этому был посвящен семинар библиотечных работников Брянска, проведенный областной библиотекой.

Интересным было выступление Анны Александровны Филипповой, заведующей технической библиотекой сталелитейного завода. Чтобы полнее удовлетворять все требования инженеров, техников, мастеров и рабочих завода на техническую литературу, библиотека выписывает книги из областной библиотеки, Государственной публичной научно-технической, пользуется фондами технических библиотек Брянского машиностроительного и автомобильного заводов. В свою очередь фондами этой библиотеки пользуются другие библиотеки.

Библиотека широко пропагандирует техническую литературу. В газете «Сталелитейщик» постоянно печатаются сообщения о всех новинках библиотеки. Кроме того, составляются и рассылаются по цехам и отделам списки новых книг. Совместно с бюро технической информации завода библиотека проводит «дни информаторов». В этот день обсуждаются технические журналы «Сталь», «Металлург», «Литейное производство», «Металловедение и термическая обработка», «Заводская лаборатория». Обзоры журналов проводят инженеры тт. Перс, Полозов, Бекерман, Сергеев и другие. Сейчас на заводе внедряется конверторное производство, применение кислорода в производстве стали. В помощь металлургам библиотека организовала развернутую выставку на тему «Применение кислорода и природного газа в металлургии».

Библиотекарь Бежицкой библиотеки № 1 Л. Миленина рассказала, как они добиваются, чтобы каждый читатель — рабочий прочел техническую книгу по своей специальности. Здесь имеется специальная картотека профессий, в которой учитывается, сколько рабочих, каких специальностей состоят читателями библиоте-

ки, какой они интересуются литературой. Большим интересом пользуются у читателей выставка «Знаете ли вы?» (о новостях науки и техники), открытые полки «Совершенствую свою профессию», «Горжусь, что я слесарь» и др. Намечено в этом году совместно с техническими и профсоюзными библиотеками проводить «день слесаря», «день токаря», «день фрезеровщика».

А вот библиотека БМЗ проводит интересные массовые мероприятия для рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Хорошо и увлекательно прошел здесь, например, вечер молодых рабочих «За красоту труда». Выступили рабочие и специалисты различных профессий: инженер, токарь, слесарь, сварщик, электрик, столяр и др.

Интересно прошел и тематический вечер на тему «Твое отношение к труду», на котором присутствовало около 300 рабочих завода. В зале, где проходил вечер, была оформлена книжная выставка «В труде красив человек». С особым вниманием участники вечера слушали выступление слесаря Матюхина. Он рассказал о том, как их бригада выполняет производственный план, и вскрыл резервы повышения производительности труда.

Во Дворце культуры БМЗ недавно проходил слет бригад коммунистического труда. Библиотека оформила к нему книжную выставку «Соревнование за коммунистический труд». Был сделан и обзор выставочной литературы. Любопытно, что после окончания вечера в библиотеку записалось 30 читателей. Им подобрали литературу по специальности.

Сейчас библиотека готовит устный журнал «За труд коммунистический».

Техническая библиотека комбината «Стройдеталь» работает на общественных началах. И тем не менее она работает не хуже любой другой, где есть штат. Ежедневно в техническом кабинете, который работает в тесном контакте с библиотекой, проводятся обзоры новых книг для рабочих. В библиотеке оформлен ящик запросов, куда рабочие опускают списки нужной им литературы.

Семинар библиотечных работников, посвященный пропаганде технической литературы, показал, что многие наши библиотеки умело доводят техническую книгу до трудящихся. Их опыт заслуживает широкого распространения. Техническая книга должна быть на столе у каждого работника нашей промышленности, транспорта, строительства.

Е. ЧЕРНОВА,
методист областной
библиотеки.